
令和７年３月吉日 

保護者の皆様 

高槻市立北清水幼稚園 

 

令和６年度 保護者アンケートのご報告 

  

保護者の皆様には、平素より本園の教育活動や園運営にご理解とご協力を賜り、心より感謝申しあげ

ます。 

 さて、令和６年度保護者アンケートの結果について、ご報告いたします。アンケート結果をもとに今

年度の保育をあらためてふりかえり、課題や改善方法を探り、次年度に生かしてまいります。保護者の

皆様とともに、子ども達のすこやかな成長を願って、よりよい園づくりに努めてまいりますので、今後

ともどうぞよろしくお願い申しあげます。 

 

 

 

お子さんは （項目１～６） 

子ども達が幼稚園や友達と遊ぶことを楽しみにしていることは何よりも嬉しいことです。保護者の方

同士の明るく温かいつながりが、子ども同士のつながりや育ち合いにも心地よい影響を与えてくださっ

ていると感じています。 

「⑤して良いこと・悪いことを考えて行動しようとするようになってきた」「⑥約束を守って遊 

ぼうとするようになってきた」については、人との関わりや集団生活において大切なことの一つとして

園でも指導してきておりますが、子ども自身の理解と行動が伴ってくるまでには、実体験を通して積み

重ねていく時間も必要です。アンケート実施以降からも、子ども一人ひとりの成長がうかがえます。子

どもの思いを十分に受け止めながら、積み重ねていけるよう今後も一緒に考え育んでいきましょう。 

 

保護者の方は （項目７～１６） 

 保護者の方が「⑦子育ては楽しい」と、子育てや子どもの成長の喜びを日々感じておられることは、

送迎時や参観懇談の時などに聞かせていただくお話や親子の様子からもうかがえます。子育ては大変な

ことも多いですが、それでも保護者の方が「子育ては楽しい」と思っておられることが、きっと子ども

の心の安定にもつながっています。 

また、ご家庭において、子どもと触れ合う時間を大切にし、規則正しい生活の中で、挨拶や基本的な

生活習慣が身につくよう心がけておられます。これらは、すこやかな心と体を育み、自分や人を大切に

しながら生きていくための土台となるものです。引き続き大切にしていただきたいと思います。 

保護者の皆様が幼稚園の教育活動に協力し、一緒に子育てをしようとしてくださっていることは、子

どもの様子や保護者の方との連携において日々感じているところです。園の教育活動の工夫や子ども達

の成長にもつながっており、皆様の本園への温かいまなざしにあらためて感謝いたします。 

 今後も家庭と園、保護者の方同士がつながり、子育ての喜びや大変さも分かち合いながら、お互いに

助け合い楽しく協力し合える関係を大切にできるといいですね。園の方にもいつでもお気軽にご相談く

ださい。 

回収率１００％・・・調査人数（１７人） 回収人数（１７人） 



幼稚園は （項目１７～２８） 

 「思う」「ややそう思う」を肯定的回答とすると１２項目中１１項目において１００％の肯定的回答 

をいただきました。「⑰園の教育方針や子どもの様子が分かりやすく」保護者の皆様に伝わっているこ 

とが分かり、「⑲一人ひとりの個性を大切にし、意欲や自信を持たせている」「㉕飼育・栽培などを通し 

自然に親しめる環境を整えている」においてはＡ評価（「思う」）が１００％、「⑱遊びを中心に実体験を 

大切にした教育活動に取り組んでいる」においては、Ａ評価が９０％以上と高い評価をいただきました。 

主体的な遊びや実体験を通して、自らの気づきを試し考え工夫する力、人とコミュニケーョンをとりな 

がら協力したり、困難を乗り越えたり解決していく力のもととなる経験を積み重ねるとともに、一人ひ 

とりの意欲や自信、子どもの心身の豊かな成長につながるように、引き続き教育内容の充実に努めてい 

きます。 

 

「⑳あいさつや身の回りの始末など、基本的な生活習慣が身につくような指導を行っている」「㉓手

洗いうがいの指導をしている」は、生活の中で丁寧に知らせたり、保健指導を行ったりしてきました。

また、担任や養護教諭をはじめ、職員全体で見守り、発達や状況に応じた援助を続けています。 

 「㉑話したり聞いたりする意欲や態度を育てることに努めている」「㉒集団生活に必要な、きまりや約 

束の大切さを指導している」についても、皆が安心して気持ちよく遊んだり生活したりできるように指 

導し、人との関わりの中で育まれるように努めています。<自分>だけの世界から<他者>との世界に広が

り、<自分が大切>・<友達も大切>であることがわかるようになることで、ルールとしてだけではなく、

思いやったり折り合いをつけたり、自己をコントロールしたりといった力として身についてきましたね。

そして互いに大切な存在で安心できる関係になってきたことで、自ら話したり最後まで人の話を聞いた

りする力も育ってきています。 

 

 今後も、安心安全な園づくりをめざし、子ども一人ひとりを大切にしながら、集団でのきまりや約束 

の大切さも、子ども達自身が考え、身につけられるよう保育していきます。主体的な遊びや活動、人と

のコミュニケーションを通して、豊かでしなやかな心と体を育んでいけるよう、より一層保育の工夫に

努めてまいります。保護者の皆様におかれましては、引き続き、本園教育への温かいご理解とご協力を

どうぞよろしくお願い申しあげます。 

 

 

 

令和７年１月に評議員会及び保育参観を開催し、教育アンケートの結果や保育について説明し、 

ご意見をいただきました。また、様々な行事や２月の劇遊び参観にもお越しいただきました。 

 

＜評議員の方々からのご意見＞ 

 ・全ての項目が高評価であるのは喜ばしいことです。子ども一人ひとりを大切にしながら自分のや

りたいことをして遊び込める保育をしていること、遊びや実体験が子どもの学びや成長につなが

っていることなど、園の教育・保育が、保護者の方の理解や信頼を得ていると読み取れます。 

 ・園を訪れるたびに、子ども達から挨拶をしてくれます。また、その時々の楽しんでいる遊びや挑

戦していることを披露してくれます。人への親しみや信頼感をもちながら、いきいきと園生活を

楽しんでおり、子ども達が家庭や園であたたかく受け止めてもらえていることがうかがえます。 



 ・子どもの興味や遊びから運動会やこども展などの行事に自然な形でつながっていて、子ども達が

意欲的に楽しみながら取り組んでいることが伝わってきました。 

・異年齢も含め、いろいろな友達がいて、互いに思いやったり補い合ったり、そのままを受け入れ

るあたたかな関係が子ども達にも、保護者の方にもあるように思いました。 

 ・運動会は天候の変化に伴い、途中から遊戯室や小学校の体育館と場所を移しての実施でしたが、

子ども達も動じることなく、友達と一緒に最後まで力を発揮できてよかったです。子ども達が自

分達の運動会として主体的に取り組んでいることやこれまでの経験が積み重なっているからこ

そだと思います。また、保護者の方のあたたかい理解や協力があり、皆で最後までやり遂げよう、

子ども達を盛り上げようという空気感が、幼稚園全体にあったように感じました。 

 ・幼児期の遊びは学びそのものですが、発達の差も大きく、言葉の面でも、幼児期に語彙や言葉で

の表現のしかたを増やしていけるよう家庭と連携・協力して育んでいくことが必要です。絵本の

読み聞かせや歌などを通して様々な言葉や表現に触れると共に、子どもが伝えようとしているこ

とをそばにいる大人が受け止めながら、正しく丁寧に言葉を知らせていくことも大切だと思いま

す。 

 ・表現遊びの取り組みでは、自由な雰囲気の中、４歳児も５歳児も一人ひとりが伸び伸びと表現を

楽しんでいました。子ども同士の中で面白そうな表現があるとそこに自然と人が集まり、一緒に

表現遊びややりとりが始まっていました。やりたくない子どもの居場所もあり、先生達も無理を

強いることなく、きっかけをつくったり、興味のあることから誘いかけたりし、誰もが安心し楽

しめるような関わりや時間・場を設けながら見守っている様子が見られました。子ども達は決め

られたことや与えられたことをするのではなく、自分達でつくり上げてきたにじ組ならではの劇

を本番で披露してくれました。大道具の出し入れや進行などの役割も５歳児を中心に協力して進

めており、幼児期でも自分達の力でここまでできるのかと、感心しました。 

  ・少人数のよさを生かし、子どもの自由な興味の広がりを大切にしているので、子ども達が伸び伸 

びとしています。そのような中でも、場や状況に合わせて自分達で考え行動している様子が見ら

れ、成長を感じました。 

 ・５歳児が４歳児をリードしたり、気遣ったり、４歳児は５歳児が中心となって進める遊びや生活

に安心し、憧れながら、楽しんでいる様子が見られ、異年齢児保育のよさがうかがえます。３歳

児が加わり、どのように子ども達が育ち合っていくかのかも楽しみです。 

・身近な自然に触れ、季節感を味わったり、命の大切さを学んだりする機会にも恵まれていると思

います。 

・子育てには大変なことももちろんありますが、それ以上に保護者の方の子どもへの愛情があふれ

ており、楽しんで子育てをしておられるのではないでしょうか。保護者の方には、これからもぜ

ひ自信をもって伸び伸びと子育てをしてほしいと思います。子どもが子どもらしくいられる保育

や生活の中で、親子のつながり、親同士のつながりが、今後も大切にされるよう願っています。 

 

  

 

 

 

令和６年度評議員の皆様 
  高槻市立北清水小学校 校長 

高槻市立安岡寺小学校 校長     
元高槻市立幼稚園長／野の花文庫ストーリーテラー   
琴奏者・指導ボランティア／高槻市立北清水幼稚園元保護者 



【お子さんは】 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

1 幼稚園・こども園に行くことを楽しんでいる 15 88% 2 12% 0 0% 0 0% 0 0%

2 入園後ともだちと、よく遊ぶようになってきた 15 88% 1 6% 0 0% 1 6% 0 0%

3 自分のことを自分でしようとすることが増えてきた 9 53% 7 41% 0 0% 1 6% 0 0%

4
必要な時「ありがとう」「ごめんなさい」を言おうと
するようになってきた 10 59% 5 29% 2 12% 0 0% 0 0%

5
して良いこと・悪いことを考えて行動しようとする
ようになってきた

8 47% 6 35% 3 18% 0 0% 0 0%

6 約束を守って遊ぼうとするようになってきた 9 53% 6 35% 1 6% 1 6% 0 0%

【保護者の方は】

7 子育ては楽しい 9 53% 8 47% 0 0% 0 0% 0 0%

8 子育ての相談相手（協力者）がいる 15 88% 2 12% 0 0% 0 0% 0 0%

9 子どもと触れ合う時間を大切にしている 8 47% 9 53% 0 0% 0 0% 0 0%

10 規則正しい生活を心がけている 11 65% 4 24% 2 12% 0 0% 0 0%

11
家庭で手洗い・うがい・歯磨き等の、健康に関する習慣を
身に付けられるようにしている

14 82% 3 18% 0 0% 0 0% 0 0%

12
あいさつや身の回りの始末など、基本的な生活習慣を身に
付けられるようにしている

11 65% 5 29% 1 6% 0 0% 0 0%

13 ＰＴＡ活動や保護者会に協力したいと思っている 12 71% 4 24% 0 0% 0 0% 1 6%

14
幼稚園・こども園の教育活動に協力し、一緒に子育てをし
ようとしている

14 82% 2 12% 1 6% 0 0% 0 0%

15 預かり保育・延長保育を積極的に利用したいと思う 10 59% 0 0% 5 29% 2 12% 0 0%

①主に子育てに携わっている保護者の方は現在就労してい
ますか　・はい 11％　（　２　名）

②いいえの方と答えた方にお聞きします。近い将来、就労
したいと思っている

【幼稚園は】

17 教育方針や子どもの様子を分かりやすく伝えている 16 94% 1 6% 0 0% 0 0% 0 0%

18
遊びを中心に実体験を大切にした教育活動に取り組んでい
る

16 94% 1 6% 0 0% 0 0% 0 0%

19 一人ひとりの個性を大切にし、意欲や自信を持たせている 17 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

20
あいさつや身の回りの始末など、基本的な生活習慣が身に
つくような指導を行っている

14 82% 2 12% 1 6% 0 0% 0 0%

21 話したり聞いたりする意欲や態度を育てることに努めている 15 88% 2 12% 0 0% 0 0% 0 0%

22 集団生活に必要な、きまりや約束の大切さを指導している 15 88% 2 12% 0 0% 0 0% 0 0%

23 手洗い・うがい・歯磨き等の健康に関する指導をしている 16 94% 1 6% 0 0% 0 0% 0 0%

24
避難訓練や安全指導(交通安全・防犯)などで子どもが安全
に対する意識や習慣が身に付くように努めている

16 94% 1 6% 0 0% 0 0% 0 0%

25 飼育・栽培などを通し自然に親しめる環境を整えている 17 100% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

26 園行事や保育活動を工夫して行っている 14 82% 3 18% 0 0% 0 0% 0 0%

27 学級懇談・個人懇談の内容は有意義である 15 88% 2 12% 0 0% 0 0% 0 0%

28
外部侵入者対策(門の施錠・来園者の安全管理など）をし
ている

15 88% 2 12% 0 0% 0 0% 0 0%

【本園を希望された理由】

ア．自宅から近い（送迎の負担が少ない、身近に感じる、歩いて
通えるなど）

15 88%

イ．保育内容がよい（遊びを中心とした保育、のびのびした保
育、体験を通した保育、子どもの視点に立った保育など）

15 88%

ウ．環境がよい（園庭が広い、施設が広い、自然が多いなど） 13 76%

エ．徴収される費用等が安い（教材費、絵本代、主食費、制服・
体操服など）

12 71%

オ．地域や小学校等との交流がある（小学校への入学の際に
安心など）

11 65%

カ．教師の質が高い（熱心に指導、親しみやすい、信頼できる、
相談しやすいなど）

10 59%

キ．その他

　　北清水幼稚園　保護者アンケート集計　(R6年度)　　　　　　　　　　　　　　                 R6年11月集計

思う ややそう思う 余り思わない 思わない 無回答

16 5 33% 4 27% 5 33% 1 7%

きょうだいが通っていた

公立幼稚園の中で自宅から一番近い

少人数なので大勢が苦手な子どもにとって通いやすい

項目

0 0%

29

（
複
数
回
答
可

）


